

Páneurópai piknik Sopronnál

Páneurópai pikniket rendezett szombaton Sopron térségében a magyar-osztrák határon a Magyar Demokrata Fórum debreceni szervezete, az Országos Klubtanács és a soproni Ellenzéki Kerekasztal. A határok nélküli Európa mielőbbi létrejöttét, a közös európaiság kialakulását szorgalmazó találkozón több ezren vettek részt. Egy magyar küldöttség átment a határ osztrák oldalára, jelképesen kaput nyitottak, majd a szabad határon át osztrák polgárokkal együtt érkeztek vissza a népünnepszínhelyére. Ezután elhangzott az esemény két védnökének, *Habsburg Ottónak*, az Európa Parlament képviselőjének, a Páneurópai Unió elnökének és *Pozsgay Imre* államminiszternek az üzenete.

Dr. Walburga Habsburg olvasta fel *Habsburg Ottó* üdvözlését, amely rámutat: Európa Magyarország nélkül cson-

ka maradna, hiszen ez az ország a történelem folyamán mindig élő bástyája volt a kereszténységnek, és az európai kultúra elképzelhetetlen lenne Arany, Petőfi, Vörösmarty, Bartók és sok más magyar nélkül. Biztosította a találkozó résztvevőit: az Európa Parlament és a Páneurópai Unió keretén belül mindent megtesz, hogy a szabad, demokratikus Magyarország minél előbb teljes jogú tagja legyen az európai közösségnek.

Pozsgay Imre államminiszter levelében megállapítja: a határok arra valók, hogy emlékeztessenek bennünket felelősségünkre nemzeti kultúránk megőrzéséért, gazdagításáért, mert ezzel gyarapszik közös otthonunk, Európa. A határok nem arra valók, hogy az államok polgáraikat ideológiai rezervátumba zárják, vagy tankokkal lépják át, azért, hogy elfojtsák más népek szabadság-

vágyát. Az elmúlt évtizedekben újra megtanulhattuk — hangoztatja a levél —, ha nem akarunk végzetesen kizuhanni Európából, akkor nem mondhatunk le a demokráciáról és a szociális biztonság gondolatáról semmilyen közösségi ideológia jegyében. A magyarok elszánták magukat arra, hogy közös Európának e táján emberhez méltó életet teremtsenek. Ennek szellemében mostantól minden évben megrendezik a magyar-osztrák határon, a lebontott vasfüggöny helyén az európai népek találkozóját.

Az esemény vidám hangulatáról néptáncgyűttesek gondoskodtak. Végül a résztvevők maguk vágta „vasfüggönydarabokat” vittek magukkal emlékeztetőül.

*

A BM Határőrség információja szerint a magyar és az osztrák határőrizeti és vám-

szervek a piknik során Sopronpusztán ideiglenes határátkelőhelyet nyitottak meg, ahol 1945 óta első ízben közösen végezték az ellenőrzést. A magyar-osztrák közeledést és szélesedő együttműködést jelképező rendezvényt azonban a délutáni órákban 40-50 fős csoportokban érkező, több mint 150 NDK-állampolgár tiltott határátlépési kísérlete zavarta meg. Agresszív fellépésükkel elsodorták a magyar és az osztrák határőröket és vámőröket. A tiltott határátlépést a határőrök csak fegyverhasználatlaltal akadályozhatták volna meg, de tekintettel az államhatárral kapcsolatos politikai felfogásra és a rendezvény nagy jelentőségére, fegyvert nem használtak, és más kényszerítő eszközt sem alkalmaztak. Az ideiglenes határátkelőhely a tervezett időpontban zárta kapuját, és a soproni határkerület intézkedett az államhatár őrzetének megerősítéséről. (MTI)